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TEST Nº 3 RAMA SOCIAL 

 

GRUPO DE MATERIAS COMUNES  

 

1 

 

Según el Estatuto de Autonomía de la Comunidad de Madrid, la Asamblea puede 
exigir la responsabilidad política del presidente o del Gobierno: 
  

 

a) Mediante la adopción por mayoría de dos tercios de la moción de censura. Ésta 
habrá de ser propuesta, al menos por un 15 por 100 de los diputados y habrá 
de incluir un candidato a la Presidencia de la Comunidad de Madrid.   

 

b) Mediante la adopción por mayoría absoluta de la moción de censura. Ésta 
habrá de ser propuesta, al menos por un 15 por 100 de los diputados y habrá 
de incluir un candidato a la Presidencia de la Comunidad de Madrid.  

 

c) Mediante la adopción por mayoría simple de la moción de censura. Ésta habrá 
de ser propuesta, al menos por un 15 por 100 de los diputados y habrá de incluir 
un candidato a la Presidencia de la Comunidad de Madrid.   

 

d) Mediante la adopción por mayoría absoluta de la moción de censura. Ésta 
habrá de ser propuesta, al menos por un 10 por 100 de los diputados y habrá 
de incluir un candidato a la Presidencia de la Comunidad de Madrid.  

  
2 

 

Conforme al Estatuto de Autonomía, en relación con la «Economía y Hacienda», 
corresponde al Gobierno de la Comunidad de Madrid: 
  

 

a) Elaborar las normas reglamentarias precisas para gestionar los impuestos 
estatales no cedidos.  

 b) Aprobar los Reglamentos generales de sus propios tributos.  
 c) Examinar y controlar el presupuesto de la Comunidad de Madrid.  
 d) Todas las anteriores corresponden al Gobierno de la Comunidad de Madrid.  
  

3 
 

El Estatuto de Autonomía de la Comunidad de Madrid, tiene un total de: 
  

 

a) 64 artículos, 2 disposiciones adicionales, 7 disposiciones transitorias y 1 
disposición final.  

 

b) 64 artículos, 7 disposiciones adicionales, 2 disposiciones transitorias y 1 
disposición final.  

 

c) 69 artículos, 2 disposiciones adicionales, 7 disposiciones transitorias y 1 
disposición final.  

 

d) 69 artículos, 7 disposiciones adicionales, 2 disposiciones transitorias y 1 
disposición final. 
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4 

 

El Decreto 76/2023, de 5 de julio del Consejo de Gobierno por el que se establece la 
estructura orgánica básica de las consejerías de la Comunidad de Madrid, determina 
que la Dirección General de Transición Energética y Economía Circular se adscriba a: 
  

 

a) La Viceconsejería de Medio Ambiente, Agricultura y Ordenación del Territorio, 
de la Consejería de Medio Ambiente, Agricultura e Interior.  

 

b) La Viceconsejería de Medio Ambiente y Agricultura, de la Consejería de Medio 
Ambiente, Vivienda y Agricultura.  

 

c) La Viceconsejería de Economía y Empleo, de la Consejería de Economía, 
Hacienda y Empleo.  

 

d) La Viceconsejería de Vivienda, Transportes e Infraestructuras, de la Consejería 
de Vivienda, Transportes e Infraestructuras.  

  
5 

 

Conforme a la Ley Orgánica 3/1980 de 22 de abril, del Consejo de Estado, serán 
consejeros natos del Estado: 
  

 a) El presidente del Tribunal de Cuentas.  
 b) Los presidentes de las comunidades autónomas.  
 c) El director del Centro de Estudios Políticos y Constitucionales.  
 d) El presidente del Tribunal Constitucional.  
  

6 

 

De acuerdo con la actual estructura de la Administración de la Comunidad de Madrid, 
la gestión del registro de personal y su coordinación con los de otras Administraciones 
públicas corresponde a la: 
  

 a) Dirección General de Recursos Humanos.  
 b) Dirección General de Función Pública.  
 c) Dirección General de Presupuestos.  
 d) Dirección General de Economía.  
  

7 
 

Conforme al artículo 22 de la Constitución española: 
  

 a) Se reconoce el derecho de reunión.  
 b) Se reconoce el derecho a participar en los asuntos públicos.  
 c) Sólo se prohíben las asociaciones de carácter paramilitar.  

 

d) Las asociaciones que persigan fines o utilicen medios tipificados como delito 
son ilegales.  

  
8 

 

¿Cuál de las siguientes afirmaciones es correcta en relación con la reforma 
constitucional?: 
  

 a) Está regulada en el título IX de la Constitución española de 1978.  

 

b) Los proyectos de reforma constitucional deberán ser aprobados por una 
mayoría de dos quintos de cada una de las Cámaras.  

 

c) Cuando se propusiere una reforma del capítulo segundo, sección segunda del 
título I, se procederá a la aprobación del principio por mayoría de dos tercios 
de cada cámara y a la disolución inmediata de las Cortes.  

 d) Ninguna de las anteriores es correcta.  
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9 

 

En relación con los derechos fundamentales y libertades públicas, según la 
Constitución española: 
  

 

a) Cabe recurso de reposición ante el Tribunal Constitucional de conformidad con 
el artículo 161 de la Constitución de 1978.  

 

b) Se regularán por ley ordinaria como establece el artículo 81 de la Constitución 
de 1978.  

 

c) Informarán la legislación positiva, la práctica judicial y la actuación de los 
poderes públicos.  

 

d) Cualquier ciudadano podrá recabar su tutela ante los tribunales ordinarios por 
un procedimiento basado en los principios de preferencia y sumariedad, de 
conformidad con lo establecido en el artículo 53.2 de la Constitución de 1978.  

  
10 

 
En relación al referéndum: 
  

 

a) No podrá celebrarse referéndum en ninguna de sus modalidades durante la 
vigencia de los estados de excepción y de sitio, pero sí en los noventa días 
posteriores a su levantamiento.   

 

b) No podrá celebrarse referéndum en ninguna de sus modalidades durante la 
vigencia de los estados de excepción y de sitio o en los noventa días posteriores 
a su levantamiento.  

 

c) No podrá celebrarse ninguna modalidad de referéndum en el período 
comprendido entre los noventa días anteriores y los noventa posteriores a la 
fecha de celebración en el territorio a que afecte, de elecciones parlamentarias 
o locales generales o de otro referéndum.  

 d) Ninguna de las anteriores es correcta.  
  

11 
 

Los actos del rey sin refrendo, según el artículo 56 de la Constitución española: 
  

 a) Producen responsabilidad en las personas obligadas a refrendarlas.  
 b) Carecen de validez.  
 c) Pueden convalidarse por las Cortes Generales.  
 d) Pueden convalidarse por las Cortes Generales mediante ley orgánica.  
  

12 
 

Para ejercer la regencia se precisará: 
  

 a) Ser español y mayor de edad.  
 b) Ser español de nacimiento y mayor de edad.  
 c) Ser mayor de edad.  
 d) Según la Constitución española, sólo puede ejercerla el príncipe heredero. 
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13 

 

La responsabilidad política del Gobierno se puede exigir mediante la moción de 
censura. La Constitución española prevé al respecto lo siguiente: 
  

 

a) Que sea propuesta, al menos por una quinta parte de los diputados, debiendo 
incluir un candidato a la presidencia del gobierno.  

 

b) Que la moción de censura sea adoptada por mayoría absoluta del Congreso de 
los Diputados.  

 

c) Que dicha moción de censura no podrá ser votada hasta que transcurran ocho 
días desde su presentación.  

 

d) Que durante la tramitación de la moción de censura el presidente del Gobierno 
puede proponer la disolución de las Cortes Generales.  

  
14 

 
Según la Constitución española, el régimen económico de la Seguridad Social es: 
  

 a) Competencia exclusiva del Estado.  
 b) Competencia compartida entre el Estado y las comunidades autónomas.  
 c) No se ha atribuido expresamente al Estado.   

 

d) Se recoge como una de las competencias que pueden asumir las comunidades 
autónomas.  

  
15 

 

Las entidades locales, según el artículo 6 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora 
de las Bases del Régimen Local, sirven con objetividad los intereses públicos que les 
están encomendados y actúan de acuerdo con los principios de: 
  

 

a) Eficacia, descentralización, desconcentración y coordinación, con 
sometimiento pleno a la ley y al Derecho.  

 

b) Eficiencia, descentralización, desconcentración y coordinación, con 
sometimiento pleno a la ley y al Derecho.  

 

c) Eficiencia, descentralización, desconcentración y responsabilidad, con 
sometimiento pleno a la ley y al Derecho.  

 

d) Eficiencia, descentralización, legalidad y responsabilidad, con sometimiento 
pleno a la ley y al Derecho.  

  
16 

 

El artículo 103 de la Constitución española indica los principios de acuerdo a los que 
tiene que actuar la Administración, con sometimiento pleno a la ley y al derecho. 
Estos principios son: 
  

 a) Eficiencia, jerarquía, descentralización y coordinación.  
 b) Eficacia, jerarquía, descentralización, coordinación y desconcentración.  
 c) Eficacia, jerarquía, descentralización y coordinación.  
 d) Jerarquía, descentralización, desconcentración y coordinación. 
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17 

 

¿Teniendo en cuenta la composición actual, cuántos votos como mínimo se necesitan 
en el Congreso de los Diputados en una votación final sobre el conjunto del proyecto, 
para aprobar, modificar o derogar una ley orgánica?: 
  

 a) 175  
 b) 176  
 c) 178  
 d) 180  
  

18 

 

En relación con el ámbito subjetivo de aplicación de la Ley 40/2015 de 1 de octubre, 
de Régimen Jurídico del Sector Público: 
  

 a) La Ley 40/2015 no se aplica al sector público institucional.  

 

b) Las universidades públicas se regirán por su normativa específica y 
supletoriamente por las previsiones de la mencionada Ley 40/2015.  

 

c) Las entidades de derecho privado vinculadas o dependientes de las 
Administraciones públicas, quedarán sujetas a la mencionada Ley 40/2015 en 
los mismos términos que el resto de Administraciones públicas  

 

d) Las entidades de derecho público vinculadas a las Administraciones públicas, 
no tienen la consideración de sector público.  

  
19 

 

A tenor de lo recogido en la Ley 40/2015 de 1 de octubre, ¿cuál de las siguientes 
afirmaciones es correcta, en relación con la competencia?: 
  

 a) La delegación de firma supone alterar la titularidad de la competencia.  

 

b) La titularidad de las competencias atribuidas a los órganos administrativos no 
podrá ser desconcentrada en otros jerárquicamente dependientes.  

 

c) La competencia se ejerce por los órganos administrativos que la tengan 
atribuida como propia, salvo en los casos de delegación o avocación.  

 d) Se puede renunciar a la competencia de forma motivada.  
  

20 

 

En relación con la delegación de competencias, qué afirmación es correcta a tenor de 
lo indicado en la Ley 40/2015 de 1 de octubre, de Régimen Jurídico del Sector Público: 
  

 

a) Los órganos administrativos pueden delegar el ejercicio de las competencias 
que tenga atribuidas, en organismos públicos o entidades de derecho público 
vinculados a su misma Administración.  

 

b) Pueden ser objeto de delegación las competencias sobre las resoluciones de 
recursos en los órganos administrativos que hayan dictado los actos objeto de 
recurso.  

 

c) Las resoluciones administrativas que se adopten por delegación indicarán 
expresamente esta circunstancia pero se considerarán dictadas por el órgano 
en que se ha delegado.  

 

d) Constituye un impedimento para delegar la competencia para resolver un 
procedimiento que la norma reguladora del mismo prevea, como trámite 
preceptivo, la emisión de un dictamen o informe.  
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21 

 

De acuerdo con la Ley 40/2015 de 1 de octubre, de Régimen Jurídico del Sector 
Público, la encomienda de gestión entre órganos administrativos: 
  

 

a) Es un mecanismo de cesión de la titularidad de la competencia, por motivos de 
eficacia.  

 b) Está prevista para la realización de actividades de carácter material o técnico.  
 c) Sólo está prevista entre órganos de la misma Administración.  
 d) Podrán tener por objeto prestaciones propias de los contratos.   
  

22 

 

Están sujetos a regulación armonizada los contratos de servicios a adjudicar por los 
órganos de contratación de la Comunidad de Madrid, cuyo valor estimado sea igual o 
superior a: 
  

 a) 140.000 euros.  
 b) 221.000 euros.  
 c) 215.000 euros.  
 d) 143.000 euros.   
  

23 

 

La falta de acreditación de la representación, según la Ley de Procedimiento 
Administrativo Común de las Administraciones Públicas: 
  

 a) Impide que se tenga por realizado el acto de que se trate.  

 

b) No impide que se tenga por realizado el acto siempre que se aporte la 
acreditación de la representación dentro del plazo de 10 días que debe 
conceder el órgano administrativo al efecto.  

 

c) No impide que se tenga por realizado el acto siempre que se aporte la 
acreditación de la representación en cualquier momento antes de la 
finalización del procedimiento.  

 

d) No impide que se tenga por realizado el acto aunque se aporte la acreditación 
fuera del plazo concedido al efecto.  

  
24 

 

No está obligado a relacionarse por medios electrónicos con las Administraciones 
públicas, según la Ley 39/2015 de 1 de octubre: 
  

 

a) Un abogado que representa a un grupo de empresas en un procedimiento 
administrativo.  

 

b) Un abogado que representa a una persona física en un procedimiento 
administrativo.  

 c) Una comunidad de bienes.  

 

d) Una persona física que representa a otra persona física en un procedimiento 
administrativo. 
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25 
 

Conforme a lo dispuesto en el artículo 106 de la Constitución española: 
  

 a) El Consejo de Estado controla la potestad reglamentaria.  

 

b) El Consejo de Estado y los tribunales controlan la potestad reglamentaria y la 
legalidad de la actuación administrativa.  

 

c) Los tribunales controlan la potestad reglamentaria y la legalidad de la actuación 
administrativa.  

 d) La potestad reglamentaria se ejerce bajo la supervisión de las Cortes Generales.  
  

26 

 

Según el artículo 17 de la Ley 40/2015, de 1 de octubre, los acuerdos de los órganos 
colegiados: 
  

 a) Serán adoptados por unanimidad.  
 b) Serán adoptados por mayoría de votos.  
 c) Serán adoptados por mayoría absoluta de votos.  
 d) Serán adoptados por mayoría simple o mayoría absoluta de votos.  
  

27 

 

El plazo máximo de resolución de las solicitudes de información pública de la Ley de 
Transparencia de la Comunidad de Madrid es de: 
  

 a) 15 días desde su recepción.  
 b) 1 mes.  
 c) 3 meses.  
 d) 20 días desde su recepción.  
  

28 

 

El artículo 23 de la Ley 29/1998, de 13 de julio, reguladora de la Jurisdicción 
Contencioso-administrativa establece en relación a la representación y defensa en 
juicio de las partes que: 
  

 

a) En sus actuaciones ante órganos colegiados podrán conferir su representación 
a un procurador y serán asistidas, en todo caso, por abogado.  

 

b) En sus actuaciones ante órganos unipersonales deberán conferir su 
representación a un procurador y ser asistidas por abogado.  

 

c) En sus actuaciones ante órganos unipersonales y colegiados, en todo caso, 
deberán conferir su representación a un procurador y serán asistidas por 
abogado.  

 

d) Podrán, no obstante, comparecer por sí mismos los funcionarios públicos en 
defensa de sus derechos estatutarios, cuando se refieran a cuestiones de 
personal que no impliquen separación de empleados públicos inamovibles.  

  
29 

 

Conforme a lo dispuesto en la Ley de 16 de diciembre de 1954, de Expropiación 
Forzosa, ¿qué inicia el expediente expropiatorio?: 
  

 a) La declaración de utilidad pública e interés social.  
 b) El acuerdo de necesidad de ocupación.  
 c) La determinación del justo precio.  

 

d) La publicación de la relación de bienes y derechos afectados por la 
expropiación.  
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Las disposiciones de la Ley de Transparencia y de Participación de la Comunidad de 
Madrid no se aplicarán a: 
  

 a) La Administración pública de la Comunidad de Madrid.  

 

b) Los organismos autónomos, empresas públicas, órganos de gestión sin 
personalidad jurídica y demás entidades de carácter institucional a que se 
refiere la Ley 1/1984, de 19 de enero, reguladora de la Administración 
Institucional de la Comunidad de Madrid.  

 

c) Las fundaciones públicas, consorcios, entidades de derecho público con 
personalidad jurídica propia y demás entes que se integren en el sector público 
de la Comunidad de Madrid, de acuerdo con lo establecido en la Ley 9/1990, 
de 8 de noviembre, reguladora de la Hacienda de la Comunidad de Madrid.  

 

d) Las asociaciones constituidas en el ámbito territorial de la Comunidad de 
Madrid.  

  
31 

 
La política exterior de España está dirigida por: 
  

 a) El Gobierno con refrendo del rey.  
 b) El Gobierno con la ayuda del Parlamento.  
 c) El Ministerio de Asuntos Exteriores, Unión Europea y Cooperación.  
 d) El Gobierno.  
  

32 

 

Para que los Estados miembros de la Unión Europea y el país candidato puedan firmar 
el tratado de adhesión:  
  

 

a) Se necesita la aprobación del Parlamento Europeo y la aprobación por 
unanimidad del Consejo.  

 

b) Se necesita la aprobación del Parlamento Europeo y la aprobación por mayoría 
cualificada del Consejo.  

 

c) No se necesita la aprobación del Parlamento Europeo, tan sólo la aprobación 
por mayoría cualificada del Consejo.  

 

d) Se necesita la aprobación del Parlamento Europeo y la aprobación por 
unanimidad de la Comisión.  

  
33 

 

La personalidad jurídica propia de la Unión Europea fue reconocida por primera vez 
en: 
  

 a) El Tratado de Ámsterdam.  
 b) El Tratado de Niza.  
 c) El Tratado de Maastricht.  
 d) El Tratado de Lisboa.  
  

34 

 

El Tratado de Maastricht confirió ciertas competencias a la Unión Europea. Estas 
competencias se clasifican en tres grandes grupos conocidos comúnmente como 
«pilares». El segundo «pilar» era el referido a:  
  

 a) La política de cohesión.  
 b) La política económica y monetaria.  
 c) La política exterior y de seguridad común.   
 d) La política comercial común. 
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35 

 

La distribución de los recursos económicos de la Unión Europea dedicados a la política 
de cohesión se centra en dos objetivos básicos: 
  

 a) Compensar las desigualdades y propiciar el crecimiento.  
 b) Inversión en crecimiento y empleo y la cooperación territorial europea.  
 c) Atender las necesidades de la población y el subdesarrollo territorial.  
 d) Cohesionar el territorio y crear focos de desarrollo territorial.  
  

36 

 

Alvin Gouldner identificó en sus estudios, tres tipos de comportamiento burocrático 
principales que pueden coexistir en diferentes grados en una organización. ¿Cuál de 
las siguientes no se corresponde con uno ellos?:  
  

 a) Burocracia dinámica.  
 b) Burocracia representativa.  
 c) Burocracia punitiva.  
 d) Burocracia simulada.   
  

37 

 

El personal laboral de la Sociedad Estatal de Correos y Telégrafos, según el texto 
refundido del Estatuto Básico del Empleado Público:  
  

 

a) Se regirá por la legislación laboral y demás normas convencionalmente 
aplicables.  

 

b) Se regirá por sus normas específicas y supletoriamente por lo dispuesto en el 
texto refundido de la Ley del Estatuto Básico del Empleado Público.  

 

c) Se regirá por sus normas específicas aplicándosele solo el texto refundido de la 
Ley del Estatuto Básico del Empleado Público cuando lo diga expresamente.  

 

d) El texto refundido de la Ley del Estatuto Básico del Empleado Público se les 
aplica con carácter prioritario.   

  
38 

 

A qué grupo de los siguientes sólo se les aplicará directamente el texto refundido de 
la Ley del Estatuto Básico del Empleado Público, cuando lo disponga su legislación 
específica:  
  

 a) Personal funcionario de las entidades locales.  
 b) Personal funcionario de una universidad pública.  
 c) Personal estatutario de los servicios de salud.  

 

d) Personal funcionario de las asambleas legislativas de las comunidades 
autónomas.  

  
39 

 

¿Cuál de las siguientes funciones no corresponde a la Junta de Personal y a los 
delegados de personal, según el texto refundido del Estatuto Básico del Empleado 
Público?: 
  

 

a) Ser informados de todas las infracciones y sanciones impuestas por faltas leves 
y graves.   

 

b) Colaborar con la Administración para conseguir el establecimiento de medidas 
que procuren el mantenimiento e incremento de la productividad.  

 c) Ser oídos en el establecimiento de la jornada laboral y el horario de trabajo.  
 d) Recibir información sobre la política de personal. 
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40 

 

¿Cuál de los siguientes, no se corresponde con alguno de los principios de actuación 
que según el texto refundido del Estatuto Básico del Empleado Público inspiran el 
código de conducta de los empleados públicos?:  
  

 a) Confidencialidad.  
 b) Promoción del entorno cultural y medioambiental.  
 c) Sentido común.  
 d) Respeto a la igualdad entre mujeres y hombres.  
  

41 

 

En la evolución del modelo español de función pública, Luis López Ballesteros, para 
profesionalizar el empleo público, estableció una serie de reglas con relación al 
ingreso y ascenso de los funcionarios que plasmó en: 
  

 a) La Real Orden de 25 de enero de 1824.  
 b) El Reglamento de 3 de mayo de 1825.  
 c) La circular de 3 de abril de 1828.  
 d) La Real Orden de 3 de mayo de 1825.   
  

42 
 

En la retribución de los funcionarios, los trienios, se consideran:   
  

 a) Una retribución complementaria.   
 b) Una indemnización.   

 

c) Un incentivo premiando el esfuerzo con que el funcionario desempeña su 
trabajo y el rendimiento o resultados obtenidos.  

 d) Una retribución básica.   
  

43 
 

 Indique la norma por la que se aprobó el «Esquema nacional de seguridad»: 
  

 a) Mediante Real Decreto 311/2022, de 3 de mayo.  
 b) Mediante Real Decreto 3/2010, de 8 de enero.  
 c) Mediante Ley 39/2015, de 1 de octubre.  
 d) Mediante la Ley 40/2015, de 1 de octubre.  
  

44 

 

Indique cuál de los siguientes estilos de dirección no responde a los estilos definidos 
por el profesor Rensis Likert: 
  

 a) Participativo.  
 b) Por objetivos.  
 c) Consultivo.  
 d) Autoritario benevolente. 
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45 

 

Indique cuál ha sido la norma por la que se ha llevado a cabo la adaptación del 
ordenamiento jurídico español al Reglamento (UE) 2016/679 del Parlamento Europeo 
y del Consejo, de 27 de abril de 2016, relativo a la protección de las personas físicas, 
en lo que respecta al tratamiento de datos personales y a la libre circulación de estos: 
  

 a) Ley Orgánica 3/2018, de 5 de diciembre.  
 b) Ley Orgánica 7/2021, de 26 de mayo.  
 c) Real Decreto 389/2021, de 1 de junio.  
 d) Ley Orgánica 15/1999 de 13 de diciembre.  
  

46 

 

Los empleados públicos, conforme al artículo 8 del Real Decreto Legislativo 5/2015, 
de 30 de octubre, por el que se aprueba el texto refundido de la Ley del Estatuto 
Básico del Empleado Público, se clasifican en: 
  

 a) Funcionarios de carrera y funcionarios interinos.  

 

b) Funcionarios de carrera, funcionarios interinos, personal laboral fijo, por 
tiempo indefinido o temporal y personal eventual.  

 

c) Funcionarios de carrera, funcionarios interinos, funcionarios fijos discontinuos 
y personal eventual.  

 

d) Funcionarios de carrera, funcionarios interinos, personal laboral fijo o temporal 
y personal eventual.  

  
47 

 

Según la Ley 1/1986 de 10 de abril, de Función Pública de la Comunidad de Madrid, la 
oferta de empleo público regional se debe publicar:  
  

 

a) En el primer trimestre del año natural, y antes de aprobarse la Ley de 
Presupuestos de la Comunidad de Madrid.  

 

b) En el primer trimestre del año natural, y una vez aprobada la Ley de 
Presupuestos de la Comunidad de Madrid.  

 

c) En el último trimestre del año natural, una vez convocadas todas las plazas 
comprendidas en la oferta de empleo público del año anterior.  

 d) En el último trimestre del año anterior.  
  

48 
 

La tasa de dependencia es un indicador de la estructura de la población. Este 
indicador en la Comunidad de Madrid en el año 2023 era:   

 a) En torno al 10% de la población total de la región.  
 b) Aproximadamente el 50% de la población total de la región.  
 c) Superior al 70% de la población total de la región..  
 d) No supera el 45% de la población total de la región.  
   
  

49 

 

La tasa de paro en la Comunidad de Madrid según la encuesta de población activa 
(EPA) del cuarto trimestre de 2023 estuvo en torno al:  
  

 a) 6%  
 b) 8%  
 c) 10%  
 d) 12%  
  



12 
 

50 

 

La tasa de actividad de la encuesta de población activa (EPA) se calcula de la siguiente 
forma:  
  

 a) (Población total/Población activa) x 100.  
 b) (Población de 16 años o más/Población activa) x 100.  
 c) (Población total/Población de 16 años o más) x 100.  

 

d) (Población activa/Población de 16 años o más) x 100. 
 

 

 
 
 

GRUPO DE MATERIAS SOCIALES  

 

 

51  La visión elitista del Estado se enfrenta principalmente a la visión:  
   

 a) Corporativa.  
 b) Neocorporativa.  
 c) Pluralista.  
 d) Funcionalista.  
  

52 
 

El Estado como base de un pacto federal de estados federados fue explicado en La 
democracia en América por:  

   

 a) Lord Acton.  
 b) Alexis de Tocqueville.  
 c) John Locke.  
 d) Alexander Hamilton.  
  

53  El concepto de «ciudadanía social» se encuentra íntimamente unido al:  
   

 a) Estado liberal democrático.  
 b) Estado marxista y socialista.  
 c) Estado de bienestar.  
 d) Estado corporativo.  
  

54 
 

La segunda cámara en las federaciones y Estados descentralizados tiene un poder fuerte 
con una capacidad de veto absoluto en:  

   

 a) Austria y Estados Unidos.  
 b) España y Alemania.  
 c) Estados Unidos y Suiza.  
 d) Bélgica y Canadá. 
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55 
 

El significado actual de nación, tal y como aparece en la primera acepción del diccionario 
de la Real Academia Española, es:  

   

 a) Conjunto de los habitantes de un país regido por el mismo Gobierno.  
 b) Territorio en el que se habla el mismo idioma.  
 c) Territorio cuyos habitantes tienen una historia común.  
 d) Conjunto de habitantes que tienen tradiciones comunes.  
  

56 
 

El concepto de spoils system en la estructura administrativa original en los Estados Unidos 
se asocia a:  

   

 a) El poder de los partidos y estructuras políticas.  
 b) Los grupos partidistas en el Senado.  
 c) El poder del presidente y su partido en los nombramientos.  
 d) La influencia de los grupos políticos de presión en la administración.  
  

57 
 

Una de las afirmaciones de la actual Constitución española, respecto a la estructura interna 
y funcionamiento de los partidos políticos es:  

   

 

a) Podrán funcionar con la normativa que libremente establezcan sus órganos de 
gobierno.  

 b) Someterán sus normas a la inspección quinquenal de sus asambleas.  
 c) Deberán ser democráticos.  
 d) Se someterán a la obediencia de sus estatutos, cualquiera que sea el origen de éstos.  
  

58 
 

Sobre los sindicatos de trabajadores y las asociaciones empresariales, dicta la Constitución 
española que:  

   

 

a) Contribuyen a la defensa y promoción de los intereses económicos y sociales que les 
son propios.  

 b) Articulan la economía del país y, por tanto, serán órganos consultivos del legislativo.  

 

c) Fomentan las interrelaciones económicas y tendrán al ejecutivo como gestor de 
medidas arbitrales.  

 

d) Constituyen órganos de consulta trascendental para las sucesivas reformas 
laborales.  

  
59 

 

Para la distribución territorial del poder en España, la Constitución establece varios 
procedimientos, como el seguido por las nacionalidades «históricas» ¿Cuáles fueron 
consideradas como tales, en origen?:  

   

 a) Cataluña, País Vasco y Andalucía.  
 b) Galicia, País Vasco y Cataluña.  
 c) Cataluña, Navarra y País Vasco.  
 d) Galicia, Cataluña y Navarra. 
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60  ¿Qué manifestaciones son las principales protagonistas del pluralismo político?:  
   

 a) La lengua y las tradiciones.  
 b) Los partidos políticos, los sindicatos y las asociaciones empresariales.  
 c) Los grupos ecológicos y las asociaciones vecinales.  

 

d) La religión y las asociaciones culturales. 
  

  
61  ¿Qué teórico introdujo el concepto «hechos sociales»? :  

   

 a) George Herbert Mead.  
 b) Karl Marx.  
 c) Émile Durkheim.  
 d) Max Weber.  
  

62 
 

Los brotes de ébola y otras enfermedades altamente contagiosas a menudo se convierten 
en epidemias en países de rentas bajas principalmente porque:   

   

 a) Los residentes viven demasiado cerca unos de otros.   
 b) Hay una falta de apoyo financiero de la comunidad internacional.   
 c) Las élites locales retienen los recursos de salud.   

 

d) Hay una falta de instalaciones de atención primaria de salud preparadas para atender 
a un gran número de pacientes.   

  
63 

 

Identifique una de las principales razones por las que personas con mayor nivel educativo 
tienden a ser más saludables y viven más tiempo que las personas con un nivel de 
educación bajo:   

   

 a) Las personas mejor educadas han reducido el estrés.   
 b) Las personas mejor educadas tienen mejores hábitos alimenticios.   
 c) Las personas mejor educadas tienen familias más pequeñas.   
 d) Las personas mejor educadas tienen un sentido de propósito más fuerte.   
  

64 
 

Según qué enfoque sociológico, las ciudades tienden a desarrollarse en respuesta a las 
características del medio ambiente:   

    
 a) El enfoque ecológico del análisis urbano.  
 b) El enfoque de gentrificación en el análisis urbano.  
 c) El enfoque del entorno creado para el análisis urbano.  
 d) La teoría del consumo colectivo en el análisis del desarrollo urbano.  
  

65  ¿Qué explica el fenómeno del «envejecimiento en el lugar» en las zonas rurales?:  
   

 a) La falta de servicios sociales para los ancianos en las comunidades rurales.  
 b) Redes sociales fuertes que cuidan a los ancianos dentro de las comunidades rurales.  
 c) Una disminución de la población de las zonas rurales, en particular de los jóvenes.   

 

d) La falta de oportunidades de trabajo para los adultos jóvenes, que les obliga a vivir 
con sus padres más tiempo de lo habitual.  
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66 
 

De acuerdo con la explicación material de la sociedad de Karl Marx, ¿cuál de las siguientes 
alternativas sería considerada un causante de cambio social en la sociedad?:  

    
 a) Movimientos políticos democráticos.  
 b) El conflicto entre la clase obrera y la clase dominante.  
 c) Aceptación de nuevas religiones.   
 d) Cambios en la estructura familiar.   
  

67  Para Max Weber la fuente de la perspectiva capitalista que se encuentra en occidente es:   
   

 a) El Budismo.  
 b) El Protestantismo.  
 c) El Materialismo.   
 d) El Confucionismo.   
  

68 
 

Según la «teoría de la asociación diferencial», ¿quién tiene más probabilidades de ser un 
delincuente?:  

   

 a) Una persona pobre cuyos amigos no cometen delitos.  
 b) Una persona de clase media cuyos amigos cometen con frecuencia crímenes.  
 c) Una persona con altas aspiraciones, pero con pocas oportunidades.   
 d) Una persona con bajas aspiraciones, pero con muchas oportunidades.   
  

69 
 

El honor social o prestigio que otros miembros de la sociedad otorgan a los individuos se 
conoce como:  

   

 a) Estatus.  
 b) Poder.   
 c) Clase.   
 d) Plusvalía.   
  

70 

 

El resultado de múltiples privaciones que impiden a los individuos o grupos de individuos 
participar plenamente en la vida económica, social y política de la sociedad en la que viven 
se llama:  

    
 a) Exclusión social.   
 b) Cultura de la dependencia.   
 c) Cultura de la pobreza.   
 d) Pobreza absoluta.   
  

71 

 

La concepción de burocracia en su dimensión moderna y más relevante la aporta Max 
Weber en su obra Economía y sociedad (1921). Para Weber el modelo burocrático es el 
sistema de organización del poder público que puede superar:  

   

 a) El sistema feudal administrativo.  
 b) Los sistemas carismáticos que suelen degenerar en clientelismo.  
 c) Las relaciones sanguíneas en la perpetuación del poder.  
 d) El sistema de gestión del Estado Absoluto. 
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72 
 

En la actualidad, en la mayoría de los países europeos occidentales, la ciencia de la 
administración se halla vinculada a un área de conocimiento común denominada:  

   

 a) Ciencia de la administración y gestión pública.  
 b) Ciencia política y de la administración.  
 c) Administración y gestión pública.  

 

d) Ciencia de la administración y políticas públicas. 
  

  
73 

 
¿Cuáles son los argumentos básicos para justificar cómo asignar tareas y competencias a 
los distintos niveles de gobierno?:  

   

 a) Disponibilidad presupuestaria y sentido de comunidad.  

 

b) Disponibilidad presupuestaria, afinidad ideológica de las élites en el gobierno y 
sentido de comunidad.  

 c) Eficacia económica y eficiencia previa en la gestión.  

 

d) Eficiencia económica, elección pública, sentido de comunidad y razones político-
institucionales.  

  
74  Las mancomunidades son:   

   

 

a) Asociaciones horizontales de municipios para la ejecución de obras y la prestación 
de un determinado servicio municipal al conjunto de los asociados.  

 b) Asociaciones verticales de organismos públicos de diferentes niveles de gobierno.  

 

c) Realidades geográficas que pueden encontrar reconocimiento como entidad local 
por parte de las comunidades autónomas.  

 d) Asociaciones de gobiernos locales para administrar patrimonio compartido.  
  

75  Entre los métodos de participación más utilizados a nivel local se encuentran:  
   

a) Los consejos consultivos, los consejos consultivos innovadores y los jurados 
ciudadanos.  

b) Los consejos consultivos innovadores, los jurados ciudadanos y los grupos de 
discusión.  

c) Los consejos consultivos, los jurados ciudadanos y los grupos de discusión.  
d) Los consejos consultivos innovadores, los grupos de discusión y los talleres de 

prospectiva.  
  

76  ¿Qué son las redes de política pública o policy networks?:  
   

 a) El conjunto de normas sobre las que se diseña una política pública.  

 

b) La opinión pública dominante sobre la implantación de una política determinada y 
sus efectos.  

 

c) Los entramados de actores públicos y privados alrededor de la formulación y la 
implantación de una política pública determinada.  

 d) Una asociación de medios de comunicación. 
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77 
 

Las comisiones bilaterales de cooperación en España son un instrumento de colaboración 
bilateral entre:  

   

 a) La Administración General del Estado y una comunidad autónoma.  
 b) Dos comunidades autónomas.  
 c) La Administración General del Estado y un municipio.   

 

d) Ninguna de las anteriores.  
  

  
78 

 
Históricamente, el principal poder administrativo departamental en territorio francés 
corresponde:  

   

 a) Al Consejo Departamental.  
 b) Al presidente del departamento.  
 c) Al Consejo Municipal.  
 d) Al Prefecto.  
  

79  La «escuela de las relaciones humanas»:  
   

 a) Surge como una oposición a la teoría clásica de la administración.   
 b) Le da gran importancia a la conducta humana dentro de las empresas.  
 c) Nace en el siglo XX en Estados Unidos.  
 d) Todas son correctas.  
  

80  Señale la respuesta incorrecta en relación con la «teoría de la contingencia»:  
   

 a) La estructura organizacional debe ser flexible y adaptarse al ambiente.  
 b) Solo hay factores externos generales que afectan a la organización.  
 c) Busca equilibrar las condiciones del ambiente interno y externo de la empresa.  
 d) Le da prioridad al ambiente externo de la organización.  
  

81  Una tarea es:  
   

 a) Un conjunto de cargos.  
 b) Un conjunto de funciones básicas organizativas.  
 c) La menor unidad posible dentro de la división de trabajo en una organización.  
 d) b) y c) son correctas.  
  

82  ¿Qué implica la «unidad de dirección» de Fayol?:  
   

 a) Un solo jefe y un solo programa para el conjunto de la organización.  

 

b) Un solo jefe y un solo programa para el conjunto de las operaciones que tiendan al 
mismo objeto.  

 

c) Un solo jefe y un solo programa para el conjunto de las operaciones agrupadas por 
dos temáticas similares.  

 d) Un solo jefe para el conjunto de la organización. 
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83  La «teoría de la contingencia» defiende:  
   

 a) Que toda la organización está en constante cambio.  
 b) Que cada organización determina su propio enfoque de comportamiento.  
 c) Que existen factores ambientales que no se pueden controlar.  

 

d) Que toda organización que desee ser eficaz debe procurar la congruencia entre su 
estructura y el contexto.  

  
  

84  ¿Qué se entiende por administración participativa?:  
   

 

a) La gestión que propone a la empresa como un medio en el que las personas trabajan 
de modo cooperativo con amplia autonomía.  

 

b) La gestión que propone a la empresa como un medio en el que no existe tal 
diferenciación entre las labores de liderazgo y las de los subordinados.  

 

c) La gestión que propone a la empresa como un medio en el que semanalmente tienen 
lugar reuniones para alabar los avances o rechazar los métodos empleados por la 
organización.  

 

d) La gestión que propone a la empresa como un medio en el que se potencia el trabajo 
en equipo con un jefe funcional por cada equipo.  

  
85 

 
En relación con la utilización de las entrevistas y las pruebas psicotécnicas para la selección 
de personal en las Administraciones públicas:  

   

 

a) Deben ser utilizadas con carácter obligatorio en todos los procesos de selección de 
personal de las administraciones públicas por exigirlo el texto refundido de la Ley del 
Estatuto Básico del Empleado Público para asegurar la objetividad y racionalidad de 
los procesos.  

 

b) No pueden ser utilizadas en los procesos de selección de personal de las 
Administraciones públicas.  

 

c) Pueden ser utilizadas con carácter complementario en los procesos de selección de 
personal de las Administraciones públicas para asegurar la objetividad y racionalidad 
de los procesos.  

 

d) Pueden ser utilizadas con carácter sustitutorio de las pruebas de conocimientos y 
habilidades, orales y escritas, en los procesos de selección de personal de las 
Administraciones públicas para asegurar la variedad y agilidad de los procesos.  

  
86 

 
Los conflictos en las organizaciones según Walton, pueden mejorar el rendimiento, siempre 
y cuando:  

   

 a) Exista un bajo nivel de tensión.  
 b) Se produzca un nivel alto de tensión.  
 c) Se desarrolle un nivel medio de tensión.  
 d) Haya un nivel bajo con objetivos claros. 
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87 
 

Para la mayoría de estudiosos como Walton, McKersie, Bazerman, Lewicki, entre otros, 
existen principalmente dos tipos de negociación colectiva:  

   

 a) Conflictiva y pacífica.  
 b) Distributiva e integrativa.  
 c) Distributiva y asociativa.  

 

d) Nacional y sectorial. 
  

  
88  Los errores «heurísticos» en una negociación son los referidos a:  

   

 a) No tener en cuenta las debilidades del contario.  
 b) No contextualizar adecuadamente la negociación.  
 c) Carecer de formas intuitivas para resolver problemas y de procesar información.  
 d) No valorar los equilibrios internos de la organización.  
  

89  Una decisión será de naturaleza cooperativa o integradora cuando:  
   

 a) No exista incompatibilidad  
 b) No existan conflicto de intereses.  
 c) Cuando exista grado de satisfacción variable.  
 d) Todas las anteriores.  
  

90 
 

En la teoría y tipología de la negociación, dentro y fuera de las organizaciones, según 
Bacharach y Lawler, la« teoría de la espiral del conflicto» se opone a la:  

   

 a) «Teoría de la contención».  
 b) «Teoría de la disuasión».  
 c) «Teoría de la percepción».  
 d) «Teoría del linkage».  
  

91  La conformación definitiva y sistemática del Estado de bienestar se produce:   
   

 a) En el siglo XIX, en la Alemania de Bismark.  
 b) En 1929 como consecuencia de la crisis económica.   
 c) En las décadas de los años 50 y 60 del siglo XX.  
 d) Ninguna es correcta.   
  

92  Una de las obras de John Locke, considerado padre del liberalismo clásico tiene por título:  
   

 a) La ley de la naturaleza.  
 b) El contrato social.  
 c) Los seis libros de la república.  
 d) Ninguna de las anteriores es una obra de John Locke.  
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93 
 

Según Rafael Calduch para que las opiniones públicas internacionales puedan articularse 
eficazmente deben concurrir al menos los siguientes requisitos:   

   

 a) Una base cultural mínima y una base democrática del Estado.  

 

b) Un proceso de comunicación transnacional periódica o permanente, una base 
cultural común mínima y la creencia de que las interpretaciones y valoraciones 
realizadas por el individuo son compartidas.  

 

c) Una interpretación y valoración de las informaciones recibidas de acuerdo con 
ciertos patrones sociales aprendidos e interiorizados.  

 

d) Son correctas las respuestas b) y c). 
  

  
94  Son técnicas de difusión publicitaria habituales:  

   

 a) El uso de la repetición.   
 b) El aporte de valor.   
 c) Son correctas la a) y la b)  
 d) Ninguna respuesta es correcta.  
  

95 
 

En el ámbito del sector público estatal, no se podrán promover o contratar campañas 
institucionales de publicidad y de comunicación:  

   

 a) Que aconsejen sobre hábitos saludables.  
 b) Que persigan la difusión de las ofertas de empleo público más importantes.  
 c) Que ofrezcan información al ciudadano sobre convocatorias de subvenciones.   
 d) Que tengan como finalidad promover los logros del gobierno.  
  

96 

 

Según la Ley 29/2005, de 29 de diciembre, de Publicidad y Comunicación Institucional, 
cualquier afectado puede solicitar la cesación inmediata o rectificación de las campañas 
publicitarias institucionales en las que se incurra en causa de prohibición legal. La Comisión 
de Publicidad y Comunicación Institucional, resolverá la solicitud en el plazo máximo de:  

   

 a) 6 días.  
 b) 10 días.  
 c) 15 días naturales.  
 d) 15 días hábiles.  
  

97 
 

¿Cuáles de las siguientes no son consideradas entidades sin fines lucrativos por la Ley de 
Régimen Fiscal de las Entidades sin Fines Lucrativos y de los Incentivos Fiscales ?:  

   

 a) Todas las entidades de las Administración General del Estado.  
 b) Las asociaciones declaradas de utilidad pública.  
 c) Las federaciones deportivas españolas.  
 d) Todas las anteriores tienen la consideración de entidades sin fines lucrativos. 
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98 
 

¿Cuál de los siguientes contratos no está regulado en la Ley 34/1988 de 11 de noviembre, 
General de Publicidad?:  

   

 a) Contrato de patrocinio publicitario.  
 b) Contrato de arrendamiento de servicios.  
 c) Contrato de creación publicitaria.  
 d) Contrato de difusión publicitaria.  
  

99 
 

¿Cuál de las siguientes afirmaciones es correcta, a tenor de lo establecido en la Ley 34/1988 
de 11 de noviembre General de Publicidad?:   

   

 a) La Ley General de Publicidad no determina la publicidad que se considera ilícita.   
 b) La Ley General de Publicidad no considera que la publicidad agresiva sea ilícita.  
 c) La publicidad subliminal siempre es ilícita según la Ley General de Publicidad.  
 d) b) y c) son correctas.  
  

100 

 

En la actualidad, un proceso ideal de comunicación política debe incorporar los siguientes 
elementos: 

  
 a) El emisor, el receptor, el mensaje y los canales de transmisión y retroalimentación.  

 b) El emisor, el receptor, el mensaje y los canales de retroalimentación.  
 c) El emisor, el receptor y los canales de transmisión y retroalimentación.  
 d) El emisor, el receptor y el mensaje.  
   
  

 

PREGUNTAS DE RESERVA 

 

101 
 

Que afirmación no es correcta sobre el presidente de la Comunidad de Madrid: 
  

 

a) El presidente de la Comunidad de Madrid, previa deliberación del Gobierno y bajo 
su exclusiva responsabilidad, podrá acordar la disolución de la Asamblea con 
anticipación al término natural de la legislatura.  

 b) El presidente es políticamente responsable ante el Gobierno.  

 

c) El presidente no podrá acordar la disolución de la Asamblea durante el primer 
período de sesiones de la legislatura, cuando reste menos de un año para la 
terminación de la legislatura, cuando se encuentre en tramitación una moción de 
censura o cuando esté convocado un proceso electoral estatal.  

 

d) El presidente podrá delegar funciones ejecutivas y de representación propias en los 
vicepresidentes y demás miembros del Gobierno. 
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102 
 

En los expedientes de contratación tramitados por el procedimiento de emergencia: 
  

 

a) El plazo de inicio de la ejecución de las prestaciones del contrato no podrá exceder 
de un mes, contado desde la adopción del acuerdo de ejecución.  

 

b) El plazo de inicio de la ejecución del contrato no podrá exceder 20 días hábiles 
contados desde la adopción del acuerdo de ejecución.   

 

c) El plazo de inicio de la ejecución del contrato no podrá exceder de 15 días naturales, 
contados desde la adopción del acuerdo de ejecución.   

 

d) La Ley de Contratos del Sector Público no determina un plazo máximo de inicio de 
la ejecución de las prestaciones del contrato en la tramitación de emergencia.  

 
103 

 

Conforme establece la Ley 31/1995 de 8 de noviembre, de Prevención de Riesgos 
Laborales, en una empresa de 5.000 trabajadores, le corresponderá la designación de:  
  

 a) 7 delegados de prevención.  
 b) 8 delegados de prevención.  
 c) 6 delegados de prevención.  

 

d) 5 delegados de prevención. 
 
 

104 

 

¿Con qué función social de la comunicación asocias la «teoría hipodérmica» ?:  

  
 a) Función de manipulación.  

 

b) Función movilizadora de lo que la sociedad elige previamente al a intervención de 
los medios.  

 c) Función de socialización o reproducción cultural.   
 d) Función correctora.  

 

105 

 

¿Con qué concepto asocias a Daniel Bell?:  

  
 a) «Teoría hipodérmica».  
 b) Sociedad de la información   
 c) Comunicación propagandística.   
 d) Ninguna es correcta.  

 


